
                      07 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
      ഒരു വൃത്തവും വരയും നമുലെക്കങ്ങലെനലെ�ല്ലാം ബന്ധലെ�ടുത്താം
  
       ചിത്രത്തിൽ ഒരു വരയും വൃത്തവും വരച്ചിരിക്കുന്നു .
      ഇവ തമ്മിൽ കൂട്ടിമുട്ടുകയ�ാ ലെ+ാതുവാ� ബിന്ദുക്കൾ
    ഉണ്ടാവുകയ�ാ ലെചയ്യുന്നില്ല .

  
       ചിത്രത്തിൽ ഒരു വരയും വൃത്തവും വരച്ചിരിക്കുന്നു .
   ഈവര,    വൃത്തലെത്ത മുറിച്ചു കടക്കുന്നു .  അതിനാൽ
       ഇവയ്ക്ക് ലെ+ാതുവാ�ി രണ്ട് ബിന്ദുക്കൾ ഉണ്ട് .

  
  

  
       ചിത്രത്തിൽ ഒരു വരയും വൃത്തവും വരച്ചിരിക്കുന്നു .
    ഈവര,    വൃത്തലെത്ത ലെതാട്ടുലെകാണ്ട് യ+ാകുന്നു .
  

      ഇത്തരത്തിൽ വൃത്തലെത്ത ലെതാട്ടുലെകാണ്ട് യ+ാകുന്ന വരകലെ:�ാണ്

  ലെതാടുവരകൾ  എന്ന് വി:ിക്കുന്നത്
          ഒരു വൃത്തത്തിനും ഒരു ലെതാടുവരയ്ക്കും ലെ+ാതുവാ�ി ഒയര ഒരു ബിന്ദു
   മാത്രയമയുള്ളു .
      വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര
    വ്യാസത്തിനു �ംബമാണ് .
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        ഒരു വൃത്തം തന്നിരുന്നാൽ അതിലെനങ്ങലെന ഒരു ലെതാടുവര വരയ്ക്കാം

     O    യകന്ദ്രമാ� വൃത്തം വരയ്ക്കുക .  വൃത്തത്തിൽ P    എന്നബിന്ദു അട�ാ:ലെ�ടുത്തുക .
     P     എന്നബിന്ദുവിലൂലെട ആരത്തിനു �ംബമാ�ി ,  �ംബം PQ  വരയ്ക്കുക (  ഇതു
      വരയ്ക്കുന്നതിനാ�ി OP  ലെ� OB    യ�ാട്ട് നീട്ടി വരയ്ക്കുക .P  യകന്ദ്രമാ�ി APആരമാ�
       ഒരർദ്ധവൃത്തം വരയ്ക്കുക .AB    യുലെട �ംബ സമഭാജി PQവരയ്ക്കുക).PQ   എന്ന വര
      വൃത്തത്തിലെ� P    എന്നബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര�ാണ് .
    പ്രവർത്തനം  -1  
      ഈചിത്രം യനാട്ട്ബുക്കിൽ വരയ്ക്കുക

  

    ഉത്തരം
   
   

    

   

    2 ലെസ.     മീ ആരത്തിൽ ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക
     ആരം വരയ്ക്കുക
     രണ്ട് ആരങ്ങൾക്കിട�ിൽ 900- 250= 650     യകന്ദ്രയകാൺആകത്തക്ക വിധം മലെOാരാരം വരയ്ക്കുക.
         ആആരം വൃത്തത്തിനു പുറയത്തയ്ക്ക് നീട്ടി വരയ്ക്കുക.     ചിത്രത്തിയ�തു യ+ാലെ� ലെതാടുവര വരയ്ക്കുക .
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     മO് പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
      പ്രവർത്തനം  -2  

        പ്രവർത്തനം  -3  

      പ്രവർത്തനം  -4  

    ഉത്തരം
     ചിത്രത്തിൽ AB    വ്യാസമാ� വൃത്തം വരച്ചിരിക്കുന്നു .AP,BQ  വൃത്തത്തിലെ�
     ലെതാടുവരക:ാണ് .  നമുക്കറി�ാം ,     വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര
      വ്യാസത്തിനു �ംബമാണ് .
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    BAP = ABQ = 90°∟ ∟

      മറുയകാണുകൾ തു�്യമാ�തിനാൽ AP
     സമാന്തരമാണ് BQ .
   
     പ്രവർത്തനം  -5  

     ഉത്തരം

    AB,CD    ഇവ വൃത്തത്തിലെ� +രസ്പരം �ംബമാ�
      രണ്ട് വ്യാസങ്ങ:ാണ് .
     AB     എന്ന വ്യാസത്തിലെU രണ്ട് അOങ്ങ:ിലൂലെട
      കടന്നുയ+ാകുന്ന ലെതാടുവരക:ാണ് PQ ,SR
     CD     എന്ന വ്യാസത്തിലെU രണ്ട് അOങ്ങ:ിലൂലെട
      കടന്നുയ+ാകുന്ന ലെതാടുവരക:ാണ് QR ,PS
     നമുക്കറി�ാം ,      ഒരു വ്യാസത്തിലെU രണ്ട് അOങ്ങ:ിൽ വരയ്ക്കുന്ന
     സമാന്തരമാണ് .   PQ∴ SR ,PS QR∥ ∥

    PQ = SR = PS = QR =വ്യാസം
     സമചതുരം PAOC�ിൽ, PAO = PCO = AOC = 90°∟ ∟ ∟

    P = 90°∴∟

     ഇതുപ�ോലെ� ∟Q = R = S = 90°∟ ∟   എന്നും കിട്ടും .
     അതിനാൽ PQRS   ഒരു സമചതുരമാണ് .
     ലെതാടുവരകളും യകാണുകളും
   
       ചിത്രത്തിലെ� രണ്ട് ബിന്ദുക്കൾ A,B  ലൂലെടയൂള്ള
    ലെതാടുവരകൾ C   എന്നബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.
      അതിനോൽ ∟A = B = 90°∟

     ഇനി OACB   എന്ന ചതുർഭുജം +രിഗണിച്ചാൽ
   A + B = 180° . ∟ ∟  അതാ�ത് ചതുർഭുജത്തിലെU
      എതിർമൂ��ിലെ� യകാണുകളുലെട തുക 180° 
    ആ�തിനാൽ OACB   എന്ന ചതുർഭുജം ഒരു
     ചക്രീ� ചതുർഭുജമാണ് .



    ചിത്രത്തിൽ നിന്നും,
    AOB + ACB = 180°∟ ∟    എന്നും നമുക്ക് കിട്ടും . അതാ�ത്

    
  
   

           ഒരു വൃത്തലെത്ത കൃത്യമാ�ി ലെ+ാതിഞ്ഞു നിൽക്കുന്നസമഭുജത്രിയകാണം വരയ്ക്കണം . 
    എങ്ങലെന?
     ഇവിലെട സമഭുജത്രിയകാണത്തിലെU വശങ്ങൾ
     വൃത്തത്തിലെU ലെതാടുവരക:ാണ് .
      സമഭുജത്രിയകാണത്തിലെU ഒായരാ യകാണും
   60°  വീതമാണ് .അതിനാൽ
        ലെതാടുവരകൾ വൃത്തലെത്ത ലെതാടുന്ന
      ബിന്ദുക്ക:ിലൂലെടയുള്ളആരങ്ങൾ യകന്ദ്രത്തി
     ലുണ്ടാക്കുന്ന യകാൺ = 1800 – 600 = 1200  ആ�ിരിക്കും . 
     വരയ്ക്കുന്ന രീതി
  1)     ആദ്യം തന്നിട്ടുള്ളആരത്തിൽ വൃത്തം വരയ്ക്കുക
  2)    വൃത്ത യകന്ദ്രത്തിൽ +രസ്പരം 1200     യകാൺ വരത്തക്ക വിധം 3  ആരങ്ങൾ വരയ്ക്കണം.
  3)      ഈആരങ്ങളുലെട അOങ്ങ:ിലൂലെട ലെതാടുവരകൾ വരയ്ക്കുക .

  

     മO് പ്രവർത്തനങ്ങൾ (6) 



    പ്രവർത്തനം  -7  

     ഉത്തരം
    (i)  ചിത്രത്തിൽ  ∆ABC  ഒരു സമഭുജ
      ത്രിയകാണമാണ് . 
     BAC = ABC = ACB = 60°∟ ∟ ∟

      ∴  BOC = AOC = AOB ∟ ∟ ∟

                       = 2 × 60° = 120°
     PAOB, QBOC, RAOC ഇവ
     ചക്രീ� ചതുർഭുജങ്ങ:ാണ്.
   ∴   P = Q = R = 180° – 120°∟ ∟ ∟

                                   = 60° 
    PQR ∆   ഒരു സമഭുജത്രിയകാണമാണ് . 
        ലെചറി� ത്രിയകാണത്തിലെU ഒരു വശം = x എന്നിരിക്കലെട്ട
    A = Q = 60°,∟ ∟

    B = R = 60°,∟ ∟

    P = C = 60° ∟ ∟ അതിനാൽ
    ABQC, ABCR, PBCA   ഇവ സമഭുജസാമാന്തരികങ്ങ:ാണ് .  
    PB = BQ = QC = CR = RA = AP = x
    ∴  PQ = 2x, QR = 2x, PR = 2x
           ഇതിൽ നിന്നും വ�ി� ത്രിയകാണത്തിലെU വശങ്ങൾ ലെചറി� ത്രിയകാണത്തിലെU വശങ്ങളുലെട
      രണ്ട് മടങ്ങാലെണന്ന് കിട്ടും .
   (ii)  ചിത്രം വരയ്ക്കുക
   

P

QR

A B

C

O
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      കൂടുതൽ     പ്രവർത്തനം  
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            07 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
      കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ലെചയ്തത്
  1)      വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെ� ഉള്ള ലെതാടുവര ,ആ
          ബിന്ദുവിലൂലെ�യുള്ള ആരത്തിനു �ംബമാണ്
  2)    ഒരു വൃത്തത്തിലെ' കേകന്ദ്രവും ,    അതിലെ� രണ്ട് ബിന്ദുക്കളും ,
       ഈബിന്ദുക്കളിലൂലെ�യുള്ള ലെതാടുവരകൾ
          കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുവും മൂ�കളായ ചതുർഭുജം ചക്രീയമാണ് .
   
        ഒരു വരലെയ ലെതാടുന്ന വൃത്തം വരയ്ക്കുന്നലെതങ്ങലെ??
    1)    ആദ്യം ഒരു വര വരയ്ക്കുക 
    2)   വരയിലെ�ാരു ബിന്ദു അ�യാളലെBടുത്തുക
    3)     ഈബിന്ദുവിലൂലെ� വരലെDാരു �ംബം വരയ്ക്കുക
    4)      �ംബമായ വരയിൽ ഒരു ബിന്ദു അ�യാളലെBടുത്തി ഇതിൽ
           ?ിന്ന് ആദ്യ ബിന്ദു വലെരയുള്ളഅക�ലെത്തആരമാക്കി
         ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക .
           ആദ്യ വരഈ വൃത്തത്തിനു ലെതാടുവരയായിരിക്കും .
           ഇതുകേGാലെ� ?മുക്ക് അകേ?കം വൃത്തങ്ങൾ വരDാം .      അതായത് ?മുക്ക് ഒരു വരയിലെ� ഒരു
            ബിന്ദുവിലെ? ലെതാടുന്നഅകേ?കം വൃത്തങ്ങൾ വരDാ൯ കഴിയും .   എന്നാൽ വൃത്തത്തിലെ�
             ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെ� ഒരു ലെതാടുവര മാത്രകേമ വരDാ൯ കഴിയുകയുള്ളു .
     പ്രവർത്ത?ം
           ഈചിത്രം തന്നിട്ടുള്ളഅളവുകകേളാ�് കൂ�ി കേ?ാട്ട് ബുക്കിൽ
     വരയ്ക്കുക
     ഉത്തരം
         ചിത്രത്തിൽ തന്നിട്ടുള്ള ത്രികേകാണം ഒരു മട്ടത്രികേകാണമാണ്
       ഇതിൽ കർണ്ണം 7 ലെസ.    മീ ഒരു �ംബവശം 3 ലെസ.  മീ
    1)  ആദ്യം 3 ലെസ.      മീ ?ീളമുള്ള ഒരു വര വരDണം .
    2)    ഈവരയുലെ� ഒരറ്റത്ത് �ംബം വരയ്ക്കുക
    3)      ഈവരയുലെ� മകേറ്റ അറ്റത്ത് ?ിന്ന് 7 ലെസ.      മീ ആരത്തിൽ ഒരു ചാGം �ംബത്തികേ�യ്ക്കുക
       വരയ്ക്കുക
   4)       ഈബിന്ദുക്കൾ കേയാജിBിച്ച് ഒരു മട്ടത്രികേകാണം വരയ്ക്കുക .    ഇ?ി ആദ്യം വരച്ച 3 ലെസ.  മീ ?ീളമുള്ള
               വരയുലെ� ഒരറ്റം വൃത്തകേകന്ദ്രമായും മകേറ്റ അറ്റത്തുകൂ�ി ക�ന്നുകേGാകുന്നതുമായ വൃത്തം വരയ്ക്കുക
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    പ്രവർത്ത?ം      
    3 ലെസ.      മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക .  അതിലെ'
      കേകന്ദ്രത്തിൽ ?ിന്ന് 7 ലെസ.    മീ അക�ത്തിൽ ഒരു ബിന്ദു
     അ�യാളലെBടുത്തുക .    ഈബിന്ദുവിൽ ?ിന്ന് വൃത്തത്തികേ�D്
      ലെതാടുവര വരയ്ക്കുക .
   ഉത്തരം
   1)  ആദ്യം 3 ലെസ.     മീ ആരത്തിൽ ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക
   2)   കേകന്ദ്രത്തിൽ ?ിന്ന് 7 ലെസ.    മീ അക�ത്തിൽ ഒരു ബിന്ദു
         അ�യാളലെBടുത്തുക . 
   3)     വൃത്തകേകന്ദ്രവുംഈബിന്ദുവും കേയാജിBിലെച്ചാരു വര
       വരയ്ക്കുക
   4)  വ്യാസം 7 ലെസ.     മീ ആകത്തക്കവിധം ഒരർദ്ധവൃത്തം വരയ്ക്കുക
   5)        അർദ്ധവൃത്തവും വൃത്തവും കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുവും വൃത്തത്തിനു പുറത്തുള്ളബിന്ദുവും കേയാജിBിച്ച്
          ഒരു വര വരയ്ക്കുക .     ഈവര വൃത്തത്തിലെ' ലെതാടുവരയായിരിക്കും .
     പ്രവർത്ത?ം   
     5 ലെസ.        മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തത്തി?് അതിലെ' കേകന്ദ്രത്തിൽ ?ിന്നും 13 ലെസ.   മീ അകലെ�യുള്ള
          ഒരു ബിന്ദുവിൽ ?ിന്നും ലെതാടുവര വരച്ചിരിക്കുന്നു .     ഈലെതാടുവരയുലെ� ?ീളം എന്തായിരിക്കും ?
     ഉത്തരം
           ഇതി?ായി ആദ്യം ഒരു ഏകകേദശ ചിത്രം വരDണം .
     C =90∠ 0  അതി?ാൽ
     ABC △   ഒരു മട്ടത്രികേകാണമാണ് .
       പൈGഥാഗറസ് സിദ്ധാന്തമനുസരിച്ച് ,
     BC2 = AB2 – AC2

             = 132 – 52

      BC = √ 132−52 = √ 169−25 = √ 144 =12 
       ലെതാടുവരയുലെ� ?ീളം =12 ലെസ.  മീ
     പ്രവർത്ത?ം      
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   ഉത്തരം
  i)  ചിത്രത്തിൽ C   വൃത്തകേകന്ദ്രവും ലെതാടുവരകൾ
       വൃത്തലെത്ത ലെതാടുന്ന ബിന്ദുക്കളാണ് A, B .
        ലെതാടുവരകൾ തമ്മിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുവാണ് P.
    PC കേയാജിBിക്കുക
    ∟A = B = 90°∟

   PAC ,  PBC∆ ∆    ഇവ മട്ടത്രികേകാണങ്ങളാണ് .
   AC = BC (   ഒകേര വൃത്തത്തിലെ� ആരങ്ങൾ)
   PC = PC (ലെGാതുവായവശം)
   PAC ,  PBC ∆ ∆   ഇവ തു�്യത്രികേകാണങ്ങളാണ് .
    ∴ PA = PB
   (ii) PAC , PBC ∆ ∆   ഇവ തു�്യത്രികേകാണങ്ങളാണ് .   അതി?ാൽ തു�്യ വശങ്ങൾലെക്കതിലെര
       വരുന്ന കേകാണുകൾ തു�്യമായിരിക്കും .
    ∟APC = BPC∟

    ∟ACP = BCP∟

     ∴ ACB , APB∟ ∟   യുലെ� സമഭാജിയാണ് PC
   (iii) ∆AQC , BQC ∆  ഇവ Gരിഗണിക്കുക
    ∟ACQ = BCQ (∟ PC    എന്ന വരആരങ്ങൾക്കി�യിലെ�
                                            കേകാണുകളുലെ� സമഭാജിയാണ്)
    AC=BC (   ഒകേര വൃത്തത്തിലെ� ആരങ്ങൾ)
    ∟QAC = QBC (∟  ∆AQC , BQC  ∆

                                      സമGാർശ്വത്രികേകാണങ്ങൾ)
       ഇതിൽ ?ിന്നും ∆AQC , BQC ∆   ഇവ തു�്യത്രികേകാണങ്ങളാണ് .
       AQ = BQ∴

     അതായത് AB    എന്നഞാണിലെ' സമഭാജിയാണ് PC.
    ∟AQC = BQC (∟      തു�്യ വശങ്ങൾലെക്കതിലെര വരുന്ന കേകാണുകൾ തു�്യമായിരിക്കും )
    ∟AQC + BQC = 180°∟  (  കേരഖീയ കേജാഡികൾ)
      ഇതിൽ ?ിന്നും  ∟AQC = BQC=90∟ 0 

         അതി?ാൽ AB     എന്നഞാണിലെ' �ംബ സമഭാജിയാണ് PC.
     പ്രവർത്ത?ം    
    O   കേകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെ� P    എന്നബിന്ദുവിലൂലെ�യുള്ള ലെതാടുവരയും OP   എന്നആരവും
    O   യിൽ ?ിന്ന് A     ലെയ ഖണ്ഡിക്കുന്ന മലെറ്റാരു വരയുമുണ്ട് .
    (a)   ഏകകേദശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക
    (b) POA = 60° ∟   ആയാൽ ത്രികേകാണം OAP       യുലെ� മറ്റ് രണ്ട് കേകാണുകളും എത്ര വീതമാണ്
    (c)   വൃത്തത്തിലെ' ആരം 10 ലെസ.    മീ ആയാൽ ലെതാടുവരയുലെ� ?ീളലെമത്ര?
    (d) OA   എന്ന വരയുലെ� ?ീളലെമത്ര?
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   ഉത്തരം
   (a)
   

    

 

   (b) P = 90°∟

         A = 90°- 60° = 30°∟

  (c) AOP ∆    യുലെ� കേകാണളവുകൾ 30°, 60°, 90°   ആയതി?ാൽ വശങ്ങളുലെ� അംശബന്ധം
        1:√3:2
         ആരം = 10  ലെസ .മീ
          ലെതാടുവരയുലെ� ?ീളം = 10√3  ലെസ .മീ
  (d) OA   യുലെ� ?ീളം = 20  ലെസ .  മീ
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                 08 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്    
     ഞാണും ലെ�ാടുവരയും
      ചിത്രത്തിലെ� വൃത്തത്തിൽ  
    OA, OB ആരങ്ങൾ
    PA, PB  ലെ�ാടുവരകളും AB
     ഞാണുമാണ് .
     ആരങ്ങൾക്കിടയിലെ� കകാൺ =  x°
    അ�ായ�് ∟AOB = x°

   OA = OB(ആരങ്ങൾ)
   AOB ∆  ഒരു സമപാർശ്വത്രികകാണമാണ്

   OAB = OBA = ∟ ∟ 1800
− x0

2
   OAP = OBP = 90°(∟ ∟      ലെ�ാടുവരയും ലെ�ാടുന്ന ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ആരവും പരസ്പരം
                                                                                                  �ംബങ്ങളാണ്)
   PAB , PBA ∟ ∟  ഇവ     ലെ�ാടുവരയും ഞാണും �മ്മിലുള്ള കകാൺ

    PAB = PBA = 90∟ ∟ 0 - 1800
− x0

2
 = 900 - [900

−
x
2
] = x

2

   

 

  

O

A

B

P
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       വൃത്തകകന്ദ്രം അറിയാത്ത വൃത്തത്തിന് ലെ�ാടുവര വരയ്ക്കുന്ന വിധം
  1.  വൃത്തം വരയ്ക്കുക
  2.   വൃത്തത്തിലെ�ാരു ബിന്ദു അടയാളലെ9ടുത്തുക
  3.   ബിന്ദുവിലെ; ഇരുഭാഗങ്ങളിലുമായി വൃത്തത്തിൽ
         രണ്ട് തു�്യ ഞാണുകൾ വരയ്ക്കുക .
  4.     ഈ തു�്യ ഞാണുകളുലെട അറ്റങ്ങൾ കയാജി9ിച്ച്
        മലെറ്റാരു ഞാൺ വരയ്ക്കുക
  5.    ഈ ഞാണിനു സമാന്തരമായി ബിന്ദുവിലൂലെട
        ഒരു വര വരയ്ക്കുക .    ഈ വര വൃത്തത്തിലെ;
      ലെ�ാടുവരയായിരിക്കും .
    പ്രവർത്തനം

    
   

   ഉത്തരം
             നമുക്കറിയാം വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ഞാൺ അ�ിലെ; അറ്റത്തുള്ള ലെ�ാടുവരയുമായി ഒരു വശത്ത്
       ഉണ്ടാക്കുന്ന കകാൺ ,      മറുവശത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്ന കകാണിനു തു�്യമാണ് .
     ∟QBC = QCB = 80°∟

     ∟Q = 180 – (80° + 80°) = 180 – 160° = 20°
     ∟RAC = RCA = 60°∟

     ∟R = 180 – (60° + 60°) = 180 – 120° = 60°
     ∟P = 180 – (20° + 60°)
           = 180 – 80° = 100°

       വ�ിയ ത്രികകാണത്തിലെ; കകാണുകൾ 200 , 600 , 1000 .
     പുറത്തുനിന്നും ലെ�ാടുവര
          ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്ന് വൃത്തത്തിക�യ്ക്ക് അകനകം വരകൾ
     വരച്ചിരിക്കുന്നു .    ഇ�ിൽ ചി��് വൃത്തലെത്ത ലെ�ാടാത്തവയും,
      ചി��് വൃത്തലെത്ത ലെ�ാടുന്നവയും,   ചി��് വൃത്തലെത്ത
      മുറിച്ചു കടക്കുന്നവയുമാണ് .
        ചിത്രത്തിൽ ബാഹ്യ ബിന്ദുവിൽ നിന്നു വരച്ചിരിക്കുന്ന
        വരകളിൽ രലെണ്ടണ്ണം മാത്രമാണ് വൃത്തലെത്ത ലെ�ാട്ടുലെകാണ്ട്
     കപാകുന്ന�് .

P

Q

R

A B

C

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 



     ഇ�ിൽ നിന്നും   ഒരു വൃത്തത്തിലെ;  പുറത്തുള്ള     ബിന്ദുവിൽ നിന്നും രണ്ട് ലെ�ാടുവരകൾ വരയ്ക്കാം
      എന്ന് മനസ്സി�ാക്കാം .
           വൃത്തത്തിനു പുറത്തുള്ള ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നും ലെ�ാടുവരകൾ എങ്ങലെന വരയ്ക്കാം
    1)    �ന്നിട്ടുള്ള ആരത്തിൽ വൃത്തം വരയ്ക്കുക
    2)     വൃത്തത്തിനു പുറത്ത് ഒരു ബിന്ദു അടയാളലെ9ടുത്തുക
    3)     ഈ ബിന്ദുവിലെന വൃത്തകകന്ദ്രവുമായി കയാജി9ിച്ച് വരയ്ക്കുക
    4)       ഈ വരയ്ക്ക് �ംബസമഭാജി വരച്ച് വരയുലെട മദ്ധ്യബിന്ദു
        കലെണ്ടത്തുക
    5)      ഈ മദ്ധ്യബിന്ദു കകന്ദ്രമാക്കി വര വ്യാസമാക്കി മലെറ്റാരു
        വൃത്തം വരയ്ക്കുക
    6)          വൃത്തങ്ങൾ പരസ്പരം കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുക്കലെള ആദ്യം വൃത്തത്തിനു പുറത്തു വരച്ച ബിന്ദുവുമായി
       കയാജി9ിക്കുക
            ഈ വരകൾ വൃത്തത്തിലെ; ലെ�ാടുവരകളാണ് .
   

   പ്രവർത്തനം
    2 ലെസ.      മീ ആരത്തിൽ ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക .   വൃത്തകകന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 7 ലെസ.   മീ അകലെ� P
       എന്ന ബിന്ദു അടയാളലെ9ടുത്തുക .P      യിൽ നിന്നും വൃത്തത്തിക�യ്ക്ക് ലെ�ാടുവരകൾ വരയ്ക്കുക .
   ഉത്തരം
     �ന്നിട്ടുള്ള അളവുകൾ
     അനുസരിച്ച് ചിത്രം സ്വയം
    വരയ്ക്കുക .
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       കനാട്ട്  :1  

   

      കനാട്ട്  :2  
   

     ചിത്രത്തിൽ വൃത്തത്തിലെ� AB , CD      എന്നീ രണ്ട് ഞാണുകൾ നീട്ടി വരച്ച് P   എന്ന ബിന്ദുവിൽ
     ഖണ്ഡിക്കുന്നു എങ്കിൽ  PA × PB =  PC × PD  ആയിരിക്കും .
    ചിത്രത്തിൽ C,D         പരസ്പരം അടുകത്തയ്ക്ക് നീങ്ങി ഒരു ബിന്ദുവായി മാറിയാൽ ഈ ചിത്രം
   കപാലെ�യാകും

   
    PAC , PCB ∆ ∆ പരിഗണിക്കുക
    P ∟    രണ്ട് ത്രികകാണങ്ങൾക്കും ലെപാതുവായ കകാണാണ്
    PCA = PBC (∟ ∟       ലെ�ാടുവരയും ഞാണും �മ്മിലുള്ള കകാൺ ഞാണിലെ; മറുഭാഗലെത്ത
                                    വൃത്ത ഖണ്ഡത്തിലെ� കകാണിനു തു�്യമാണ് )
    PAC = PCB (∟ ∟     ഒരു ത്രികകാണത്തിലെ; കകാണുകളുലെട തുക 1800 )
    PAC , PCB ∆ ∆    യുലെട കകാണുകലെളല്ലാം തു�്യമാണ് .

   ∴ PAC , PCB ∆ ∆   ഇവ സദൃശത്രികകാണങ്ങളാണ് . 

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 



         അ�ിനാൽ തു�്യ കകാണുകൾലെക്ക�ിലെര വരുന്ന വശങ്ങൾ ആനുപാ�ികമായിരിക്കും .
     അ�ായ�്

              ∴ PA×PB =PC×PC
                PA×PB =PC2 

   

   

   

         മുറിക്കുന്ന വരയും വൃത്തത്തിലെ; പുറത്തുള്ള ഭാഗവും വശങ്ങളായ
    ചതുരത്തിനും ,     ലെ�ാടുവര വശമായ സമചതുരത്തിനും ഒകര
    പര9ളവാണ് .

   പ്രവർത്തനം

  
   ഉത്തരം

   AB,AD   വൃത്തത്തിലെ� പരസ്പരം �ംബങ്ങളായ
     രണ്ട് ലെ�ാടുവരകളാണ് .
   PR    എന്ന ലെ�ാടുവര വൃത്തലെത്ത Q  എന്ന
    ബിന്ദുവിൽ ലെ�ാടുന്നു.
   ADC = ABC = 90°∟ ∟

   A = 90°∟  
   ∴∟C = 90° 
   BC = DC(   ഒകര വൃത്തത്തിലെ� ആരങ്ങൾ)

PA

PC
= 

PC

PB

B

D

P

Q
R

A

C
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   ABCD    എന്ന ചതുർഭുജത്തിലെ; കകാണുകലെളല്ലാം 900  ആണ് .    കൂടാലെ� രണ്ട് കജാഡി
      സമീപവശങ്ങൾ തു�്യവുമാണ് .   അ�ിനാൽ ABCD   ഒരു സമചതുരമാണ് .
   AB = BC = CD = AD =  വൃത്തത്തിലെ; ആരം
   കൂടാലെ�PB = PQ, RD= RQ
   AD = AR + RD 
   AD= AR + RQ .............
   AB = AP + PB 
   AB= AP + PQ ..............
       സമവാക്യങ്ങളുലെട ഇരുവശങ്ങളുലെടയും തുക എടുത്താൽ ,
   AD + AB = AR + RQ + AP + PQ
                   = AR + AP + PQ + RQ
                   = AR + AP + PR = APR ∆   ലെ; ചുറ്റളവ് .
    AD + AB =  ആരം +  ആരം =  വൃത്തത്തിലെ; വ്യാസം
    ∴ APR ∆       ലെ; ചുറ്റളവ് വൃത്തത്തിലെ; വ്യാസത്തിന് തു�്യമാണ് .
    
  പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
   ABC ∆ യിൽ
   AB = 4 ലെസ.മീ, BC = 7 ലെസ.മീ
   AC = 5 ലെസ.മീ
     ത്രികകാണത്തിലെ; വശങ്ങൾ വൃത്തത്തിലെ;
    ലെ�ാടുവരകളാണ് .P,Q,R  ഇവ വൃത്തലെത്ത
     ലെ�ാടുന്ന ബിന്ദുക്കളാണ് .
    AP = x  എന്നിരിക്കലെട്ട
    AP = AR = x
    BP = BQ = 4 – x, CR = CQ = 5 – x 
    BC = 7 cm

   4 – x + 5 – x = 7

1

2

C

A

B

P

Q

R

    ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നും വൃത്തത്തിക�യ്ക്ക് വരക്കുന്ന
  ലെ�ാടുവരകൾക്ക് ഒകര നീളമാണ്



   9 – 2x = 7
   2x = 9 – 7 = 2
    ∴  x = 1
   BP = 4 – 1 = 3 ലെസ.മീ
   CR = 5 – 1 = 4 ലെസ.മീ

   കൂടു�ൽ പ്രവർത്തനം
1)

2)

3)
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                  09 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
    പ്രവർത്തനം
    ചിത്രത്തിൽ O  വൃത്തകേ�ന്ദ്രവും A,B,C
       എന്നിവ വൃത്തത്തിലെ� ബിന്ദുക്കളുമാണ് .
     കൂടാലെ# PA ,PB  ലെ#ാടുവര�ളുമാണ് .
  a) AOB ∠   യുലെട അളവ് എത്ര?
  b)  ത്രികേ�ാണം APB  യുലെട കേ�ാണു�ൾ
     �ണക്കാക്കു�
     ഉത്തരം
   a) ∟C = 40°
       ∟AOB = 2 ×∟C= 2 ×40°= 80° 
   b) AB കേ-ാജിപ്പിക്കു�
       OAPB   ഒരു ചക്രീ-ചതുർഭുജമാണ് .
      ∟P = 180 – 80° = 100°
      PA=PB (        ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നും വൃത്തത്തികേ�യ്ക്ക് വരക്കുന്ന ലെ#ാടുവര�ൾക്ക് ഒകേര നീളമാണ്)
      ∆APB സമപാർശ്വത്രിക�ാണമാണ്

      
     PAB = PBA =∟ ∟

       
     APB ∆   യുലെട കേ�ാണു�ൾ 40°, 40°, 100°
      പ്രവർത്തനം

    
     

     ഉത്തരം
     BC കേ-ാജിപ്പിക്കു�

180 − 100

2
 = 

80

2
 = 40°
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     ∟BCD = 90° (അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ� ക�ാൺ)

     ∟BAC =∟BDC= 50°(   ഒകേര ചാപത്തിലെ� കേ�ാൺ)
     ∟BEC = 180 – 50° = 130° (BECD  ചക്രീ-ചതുർഭുജമാണ് )
     ∟PBA = 70°
     ∟ACB = PBA = 70°∟          ലെ#ാടുവരയും ഞാണും #മ്മിലുള്ള കേ�ാൺഞാണിലെ<
     QBC = BAC = 50°   ∟ ∟  മറുഭാഗലെത്ത    വൃത്ത ഖണ്ഡത്തിലെ� കേ�ാണിനു തു�്യമാണ്

     പ്രവർത്തനം
        ഈചിത്രം #ന്നിരിക്കുന്നഅളവിൽ വരയ്ക്കു�
    
    

    ഉത്തരം
   1) 5 ലെസ.      മീ നീളത്തിൽ ഒരു വര വരയ്ക്കു� (     ഈവര വൃത്തത്തിലെ< ഞാണാണ് )
   2)     ഈവരയ്ക്ക് ഒരു �ംബസമഭാജി വരയ്ക്കു�
   3)    വരയുലെട മദ്ധ്യബിന്ദുവിൽ നിന്ന് 3 ലെസ.     മീ ഉ-രത്തിൽ ഒരു ബിന്ദു അട-ാളലെപ്പടുത്തു�
   4)           ഈബിന്ദു കേ�ന്ദ്രമാ-ി ആദ്യലെത്ത വരയുലെട അറ്റങ്ങളിലൂലെട �ടന്നു കേപാകുന്ന ഒരു വൃത്തം
                                                                                                        വരയ്ക്കു�
   5)   വൃത്തത്തിലെ� ഞാൺ 4 ലെസ.    മീ കൂടി നീട്ടി വരയ്ക്കു�
   6)     പുറത്തുള്ളബിന്ദുവിലെന വൃത്ത കേ�ന്ദ്രവുമാ-ി കേ-ാജിപ്പിക്കു�
   7)      ആപു#ി- വര വ്യാസമാ-ി ഒരർദ്ധവൃത്തം വരയ്ക്കു�
   8)      അർദ്ധവൃത്തവും വൃത്തവും കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുവിലൂലെട ലെ#ാടുവര വരയ്ക്കു�
    

   
    പ്രവർത്തനം
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  ഉത്തരം
   ചിത്രത്തിൽOA, OB  ആരങ്ങളാണ്
    PA,PB  ലെ#ാടുവര�ളാണ് .
    PA = PB = 4 ലെസ.മീ
   ∟A = B = 90° (∟        ലെ#ാടുവരയും ലെ#ാടുന്ന ബിന്ദു ഉൾലെപ്പടുന്നആരവും പരസ്പരം �ംബങ്ങളാണ് .
    PAO, PBO ∆ ∆  മട്ടത്രികേ�ാണങ്ങളാണ്
    OA = √ 52

− 42 = √ 25−16 = √ 9 = 3 ലെസ.മീ

    PAO ∆   യുലെട പരപ്പളവ് = 1
2

× 4 × 3 = 6ച.ലെസ.മീ

    ചതുർഭുജം PAOB   യുലെട പരപ്പളവ് = 2 × 6=12 ച.ലെസ.  മീ
    പ്രവർത്തനം

   

      ഉത്തരം
      ചിത്രത്തിൽ AP=AQ (    ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നും
                       വൃത്തത്തികേ�യ്ക്ക് വരക്കുന്ന ലെ#ാടുവര�ൾക്ക്
                                                       ഒകേര നീളമാണ്)
      PQ  സമാന്തരമാണ് BC 
      AP:PB = AQ:QC

     ∴  PB = QC
     AP+ PB = AQ+QC
     ∴   AB = AC
     ∆ABC  ഒരു സമപാർശ്വത്രികേ�ാണമാണ്
     ∟C = B = 60°∟

     ∟A = 180 – (60° + 60°)
           = 180 - 120° = 60°
     ∆ABC    ഒരു സമഭുജത്രികേ�ാണമാണ് .

 

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 



                   11 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
      വരലെ� ലെ�ാടുന്ന വട്ടം
           രണ്ട് കൂട്ടിമുട്ടുന്ന വരകലെ� ഒരു പ�ാലെ� ലെ�ാടുന്ന വൃത്തം എങ്ങലെ! വരക്കാം
   
      ചിത്രത്തിൽ വൃത്തത്തിലെ%ആരങ്ങൾ
       ഈരണ്ട് വരകൾക്ക് �ംബമാണ് .
    അ�ാ��് ,    വൃത്തപകന്ദ്രംഈ രണ്ട്
      വരക�ിൽ !ിന്ന് ഒപര അക�ത്തി�ാ�ിരിക്കണം.
        അ�ി!ാൽ വൃത്തപകന്ദ്രംഈ പകാണിലെ%
    സമഭാജി�ി�ാകണം .
   

  
  1)     സമാന്തരമല്ലാത്ത രണ്ട് വരകൾ ഒരു
          ബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുപ3ാൾ ഒരു ഉണ്ടാകുന്നു .
 
  2)     ഈ പകാണിലെ% സമഭാജി വരയ്ക്കുക അ�ിലെ�ാരു
         ബിന്ദു വൃത്ത പകന്ദ്രമാ�ി എടുക്കണം
  
  3)    വൃത്തത്തിലെ%ആരത്തി!ാ�ി ബിന്ദുവിൽ !ിന്ന്
           വൃത്തം ലെ�ാടുന്ന വര�ിപ�ലെ8ാരു �ംബം വര8ണം
  4)      ഈ�ംബദൂരം ആരമാക്കി വൃത്തം വരയ്ക്കുക .

     
             ഒരു ത്രിപകാണത്തിലെ% മൂന്നു വശങ്ങലെ�യും ലെ�ാടുന്ന ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുന്നലെ�ങ്ങലെ!
     അലെല്ലങ്കിൽ     ഒരു ത്രിപകാണത്തിലെ%  അന്തർവൃത്തം    വരയ്ക്കുന്നലെ�ങ്ങലെ!  
            ഒരു ത്രിപകാണത്തിലെ% മൂന്നു വശങ്ങലെ�യും ലെ�ാടുന്ന വൃത്തലെത്തഅ�ിലെ%
       അന്തർവൃത്തം എന്നു�റയുന്നു .
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   1)      �ന്നിട്ടുള്ളഅ�വുകൾ ഉ�പ�ാഗിച്ച് ത്രിപകാണം വരയ്ക്കുക
   
   2)    ത്രിപകാണത്തിലെ% ഏലെ�ങ്കിലും രണ്ട് പകാണുകളുലെH
           പകാൺ സമഭാജി വരയ്ക്കുക .   ഈസമഭാജികൾ
            സംഗമിക്കുന്ന ബിന്ദു വൃത്ത പകന്ദ്രമാ�ിരിക്കും .  
   3)     ആരം കിട്ടുന്ന�ി!ാ�ി പകന്ദ്രബിന്ദുവിൽ !ിന്നും
            ത്രിപകാണത്തിലെ% ഏലെ�ങ്കിലും ഒരു വശപത്ത8്
         �ംബം വരയ്ക്കുക
  4)       ഈ�ംബദൂരം ആരമാക്കി വൃത്തം വരയ്ക്കുക .

    
     ചിത്രം പ!ാക്കുക

            ഒരു ബിന്ദുവിൽ !ിന്നും വൃത്തത്തിപ�8് വരക്കുന്ന ലെ�ാടുവരകൾക്ക് ഒപര !ീ�മാണ്

     AP = AR = x, BP = BQ = y, CQ = CR = z
       ത്രിപകാണത്തിലെ% ചുറ്റ�വ് P = x + x + y + y + z + z
                                          =  2x + 2y + 2z
                                          =  2(x + y + z)
        അ�ാ��് ചുറ്റ�വിലെ% �കു�ി S = (x + y + z)  ആ�ിരിക്കും .
                                      

     ഇങ്ങലെ! കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദുവിലെ! അന്തർവൃത്തപകന്ദ്രം എന്നു�റയുന്നു .

A

B C

P

Q

R
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     ത്രിപകാണത്തിലെ% വശങ്ങൾ a,b,c  എന്നിരിക്കലെട്ട
     ചിത്രത്തിൽ !ിന്നും , a = y + z , b = x + z , c = x + y
           x + y + z = s
   x = s – (y + z) = s – a
   y = s – (x + z) = s – b
   z = s – (x + y) = s – c
     ഇ�ിൽ !ിന്നും ,  ത്രിപകാണത്തിലെ%      ഒരു മൂ��ിൽ !ിന്നുള്ള ലെ�ാടുവരയുലെH !ീ�ം കണ്ടു�ിHിക്കാ൯
          ചുറ്റ�വിലെ% �കു�ിൽ !ിന്നും എ�ിർവശത്തിലെ% !ീ�ം കുറച്ചാൽ മ�ി�ാകും .
     ത്രിപകാണത്തിലെ% �രപ്പ�വ്  ,    അന്തർവൃത്തആരം  ,     ചുറ്റ�വിലെ% �കു�ി ഇവ  
    �മ്മിലുള്ള ബന്ധം
     ചിത്രത്തിൽ ത്രിപകാണത്തിലെ%
      അന്തർവൃത്തപകന്ദ്രത്തിൽ !ിന്ന് ത്രിപകാണത്തിലെ%
     മൂ�ക�ിപ�ക്കൂള്ള വരകൾ ,  ത്രിപകാണലെത്ത
     മൂന്നാ�ി ഭാഗിക്കും . 
        ഇവിലെH ലെചറു ത്രിപകാണങ്ങളുലെHലെ�ല്ലാം ഒരു വശം
        വ�ി� ത്രിപകാണത്തിലെ% ഒരു വശം �ലെന്ന�ാണ് .    കൂHാലെ�ഈ വശങ്ങ�ിപ�ക്കുള്ള ഉ�രം
    അന്തർവൃത്തആരവുമാണ് .
    വ�ി�   ത്രിപകാണത്തിലെ% വശങ്ങൾ a,b,c   എന്നും അന്തർവൃത്തആരം r  എന്നുംആ�ാൽ

      ലെചറു ത്രിപകാണങ്ങളുലെH �രപ്പ�വുകൾ 1
2

ar , 1
2

br , 1
2

cr  ആ�ിരിക്കും .

   ∴     വ�ി� ത്രിപകാണത്തിലെ% �രപ്പ�വ് =  1
2

ar + 1
2

br + 1
2

cr 

                                       = 1
2

r(a+b+c)

                                                A   = r × s
   

   

  പ്രവർത്ത!ം

   

r = 
A

s
   അലെല്ലങ്കിൽ A = r × s
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    ഉത്തരം
  1) 4 ലെസ.  മീ ,5 ലെസ.  മീ ,6 ലെസ.   മീ വശങ്ങളുള്ള ത്രിപകാണം
       വരക്കുക .
  

  
  2)        ഏലെ�ങ്കിലും രണ്ട് പകാണുകളുലെH പകാൺസമഭാജി വരയ്ക്കുക .
           ഈസമഭാജികൾ സംഗമിക്കുന്ന ബിന്ദു വൃത്ത പകന്ദ്രമാ�ിരിക്കും   

   3)   പകന്ദ്രബിന്ദുവിൽ !ിന്നും  ത്രിപകാണത്തിലെ% ഏലെ�ങ്കിലും
         ഒരു വശപത്ത8്  �ംബം വരയ്ക്കുക
  
  4)      ഈ�ംബം ആരമാക്കി വൃത്തം പൂർത്തി�ാക്കുക .
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               15 – 12 - 2020   ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
     1)   ഒരു വശം 5 ലെസ.   മീ ആയ
          സമഭുജസാമാന്തരികം ABCD വരയ്ക്കുക
     2)   സമഭുജസാമാന്തരികത്തിലെ� വികർണ്ണങ്ങൾ
           കകാൺ സമഭാജികളായതിനാൽ ,
          വികർണ്ണങ്ങൾ വരയ്ക്കുക
     3)   വികർണ്ണങ്ങളുലെ) സംഗമബിന്ദു O എന്ന്
          അ)യാളലെ0ടുത്തുക .    ഇത് അന്തർവൃത്ത കകന്ദ്രമായിരിക്കും .
     4)O         എന്നബിന്ദുവിൽ നിന്ന് സമഭുജസാമാന്തരികത്തിലെ� ഒരു വശകത്തയ്ക്ക് �ംബം വരയ്ക്കുക .
     5)O      കകന്ദ്രമായും �ംബം ആരമായും വൃത്തം വരയ്ക്കുക .
    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
       A   = r × s 
               
                 ഇതിൽ  A =  ത്രികകാണത്തിലെ� പര0ളവ്
                            r =  അന്തർവൃത്തആരം
                            s =  ത്രികകാണത്തിലെ�                ചുറ്റളവിലെ� പകുതി BC= √ 122+52

      ത്രികകാണത്തിലെ� പര0ളവ് = A = 1
2

× 5 × 12 = 30ച.ലെസ.         മീ = √ 144+25

      ത്രികകാണത്തിലെ� ചുറ്റളവ് = P = 5+12+13 = 30 ലെസ.                     മീ =  √ 169

       ത്രികകാണത്തിലെ� ചുറ്റളവിലെ� പകുതി = s = 30
2

= 15 ലെസ.              മീ = 13 ലെസ.  മീ

                       അന്തർവൃത്തആരം = r = A
s

= 30
15

=2 ലെസ.   മീ
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    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
     കർണ്ണം = AC=h
      അന്തർവൃത്തആരം = r
      ചിത്രത്തിൽ മട്ടത്രികകാണം ABC   യുലെ) അന്തർവൃത്തം
      ത്രികകാണത്തിലെ� വശങ്ങലെള P,Q,R  എന്നീ
      ബിന്ദുക്കളിൽ ലെതാടുന്നു .
         നമുക്കറിയാം ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നും വൃത്തത്തിക�യ്ക്ക് വരക്കുന്ന
       ലെതാടുവരകൾക്ക് ഒകര നീളമാണ് .
    CQ = CR = a, AP = AR = b
    OPBQ  സമചതുരമാണ് .
    BP = BQ = r   (  അന്തർവൃത്തആരം)
    AC = h = a + b
       ത്രികകാണത്തിലെ� ചുറ്റളവിലെ� പകുതി = s =a+b+r
      ത്രികകാണത്തിലെ� പര0ളവ് = A = r × s =r(a+b+r) = r(h+r)
     പ്രവർത്തനം

     ഉത്തരം
      ചിത്രത്തിലെ� സമഭുജത്രികകാണം ABC  യുലെ)
       അന്തർവൃത്ത കകന്ദ്രവും പരിവൃത്ത കകന്ദ്രവും
    O    എന്നബിന്ദു തലെന്നയാണ് .
       അന്തർവൃത്തം ത്രികകാണത്തിലെ� വശങ്ങലെള
    P,Q,R    എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ ലെതാടുന്നു .
    OAP ∆ പരിഗണിക്കുക
    APO = 90°∟

      നമുക്കറിയാം ഒരു സമഭുജത്രികകാണത്തിലെ�
     കകാണുകലെളല്ലാം 600വീതമാണ് .
    ∟BAC   യുലെ) സമഭാജിയാണ് AO
    OAP = 30° ,  AOP = 60°∟ ∟

    OAP ∆    യുലെ) കകാണുകൾ 30°, 60°, 90°  ആണ് .

AA

B CC

P

QQ

RR
OO

AA BB

CC

PP

QQRR
OO
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    OAP ∆    യുലെ) വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം 1:√3:2  ആയിരിക്കും .
     ∴ OP = r,  AO = 2r
       ഇതിൽ നിന്നും ഒരു    സമഭുജത്രികകാണത്തിലെ� അന്തർവൃത്തത്തിലെ�ആരം ,  അതിലെ� പരിവൃത്ത
        ത്തിലെ�ആരത്തിലെ� പകുതിയാലെണന്ന് മനസ്സി�ാക്കാം .
      പ്രവർത്തനം

      ഉത്തരം
   ചിത്രത്തിൽ AP =3 ലെസ.  മീ ,
   BQ = 6 ലെസ.  മീ ,AB = 15 ലെസ.  മീ
   PQ   എന്ന ലെതാടുവരയുലെ)യും AB  
      എന്ന വരയുലെ)യും സംഗമബിന്ദുവാണ്
   M .
   APM , BQM ∆ ∆ പരിഗണിക്കുക
   ∟ APM =  BQM = 90°∟

   ∟ AMP =  BMQ ∟

             (   എതിർകകാണുകൾ തു�്യം )
    അതിനാൽ ∆APM , BQM ∆   സദൃശ ത്രികകാണങ്ങളാണ് .
       തു�്യ കകാണുകൾലെക്കതിലെരയുള്ള വശങ്ങൾആനുപാതികമാണ് .
   AP:BQ = 3:6 = 1:2
   AM:BM = 1:2
   AB = 15 ലെസ.മീ

   AM = 1
3

× 15 = 5 ലെസ.   മീ

   BM = 2
3

×15=10 ലെസ.   മീ  

   APM, PM =∆ √ 52−32 = √ 25−9 = √ 16 =4 ലെസ.  മീ
    ∴ QM = 2 × 4 = 8 ലെസ.  മീ
   PQ = PM+QM= 4 + 8 = 12 ലെസ.  മീ
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    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
       ചിത്രത്തിൽ AB   വൃത്തത്തിലെ� വ്യാസവും AP  ലെതാടുവരയുമാണ് .
      ∟ PAB = 90°
      PQ = 4 ലെസ.മീ,PB = 9 ലെസ.മീ
      PQ × PB = PA2

      4 × 9 = PA2

        PA2 = 36
        PA= √ 36 = 6 ലെസ.മീ
        മട്ടത്രികകാണം APB  ൽ ,
      AB = √PB2−PA2 = √ 92−62 = √ 81−36 = √ 45

        വൃത്തത്തിലെ� വ്യാസം = √ 45

        വൃത്തത്തിലെ�ആരം = √ 45
2
ലെസ.മീ
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